

ОТЗЫВ

кандидата социологических наук, доцента Селезнёва Игоря
Александровича на автореферат диссертации
Максимова Арсения Андреевича

«Государственный и корпоративный уровни социального управления:
взаимодействие и синтез», представленной на соискание ученой степени
кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 –
социология управления.

Как показывает автореферат диссертации А.А. Максимова «Государственный и корпоративный уровни социального управления: взаимодействие и синтез», рассматриваемая работа несомненно является актуальной и значимой для социологии управления. Ведь в своём диссертационном исследовании автор обосновывает возможность взаимообмена знаниями и методами в сфере управления между государственным и корпоративным уровнем социального управления. Данный аспект взаимодействия государства и бизнеса, как представляется, обретает свою актуальность на фоне декларируемого и фактического стремления к сотрудничеству. Но если необходимость совершенствования взаимодействия двух секторов экономики не вызывает сомнений, то способы осуществления этих взаимоотношений не вполне очевидны. Тем не менее, можно с уверенностью утверждать, что далеко не всегда изменения законодательной базы (если говорить о Российской Федерации) помогают решить данную проблему, ввиду уже традиционно устоявшегося взаимного недоверия между бизнесом и государством.

Диссертант предлагает свой ответ на вопрос о возможных путях этих взаимоотношений, предлагая активизировать взаимообмена управленческими методами между государством и бизнесом, чтобы создать более понятную обеим сторонам среду, в рамках которой будет снижен уровень взаимного недоверия. Как представляется, такой подход выглядит вполне новаторским и отвечающим потребностям модернизации управленческих инструментов на уровне государства.

Что касается предложенных автором методов обмена управленческими практиками, то следует обратить внимание на то, что они могут быть весьма действенными, однако, отдельного рассмотрения заслуживает вопрос их практического воплощения в жизнь. Хотелось бы прояснить не только организационные моменты, связанные с их реализацией, но и саму институционализацию этих методов, что, впрочем, заслуживает стать предметом самостоятельного исследования.

Таким образом, исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что структура и содержание автореферата диссертации «Государственный и корпоративный уровни социального управления: взаимодействие и синтез» отвечают необходимым требованиям ВАК РФ, а автор работы — Максимов Арсений Андреевич — справился с поставленной исследовательской целью и соответствующими задачами и достоин присуждения искомой учёной степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 — социология управления.

Рецензент:

кандидат социологических наук, доцент,
старший научный сотрудник
ФГБУН Институт социально-политических
исследований РАН (ИСПИ РАН)



И.А. Селезнёв

«27» апреля 2017 г.



119333, г. Москва, ул. Фотиевой, д. 6, кор. 1,
ИСПИ РАН
+7(499)530-27-32
igdrake@yandex.ru